

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Miércoles 25 de Junio de 1937

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIX.—Núm. 12.510

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
22 DE JUNIO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Continúa sin gran dificultad el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado Lejarreta, Casa de Aldaralete, Baracaldo, Sestao, Portugate, La Escontrilla y Ortuella.

En Baracaldo se han rendido dos batallones rojos y otros en la zona Portugate-Ortuella, habiéndose presentado más de mil doscientos soldados de otros batallones, con los cuales resulta un total de más de cuatro mil, los que se han entregado a nuestras fuerzas, con varios oficiales y todo su armamento, municiones y material.

Los cartuchos cogidos al enemigo en estos días suman unos catorce millones.

En la Constructora Naval, está un taller en plena fabricación de proyectiles de artillería de 75 y 105, que no se ha interrumpido al ser ocupada por nuestras tropas.

Frente de Santander.—En el sector de Aguilar-Barruelo, atacó intensamente el enemigo, siendo enérgicamente rechazado y causándole numerosas bajas.

Frente de Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Durante la noche pasada el enemigo atacó las posiciones que se le ocuparon ayer, siendo rechazado y mejorando nuestras líneas con la ocupación del Collado de Lillo, llevada a cabo en el día de hoy por nuestras tropas.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En el sector de Jaca, una partida nuestra de esquadrones, sorprendió en Sierra Teadellera una partida enemiga, a la que causó varios muertos y heridos.

Frente de Soria.—Tiroteos y cañoneos.

Frentes de Avila y Madrid.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—En algunos sectores hubo tiroteos y cañoneos, sin novedades dignas de mención.

Sevilla 22 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La charla del general

En su charla de anoche dedicó el mayor espacio a comentar los puntos de vista del gobierno rojo, de su prensa y de sus radios que dicen no se han rendido en Bilbao, sino que han evacuado la población. Han tenido un verdadero triunfo huyendo.

Después habló de otro éxito: el que han tenido los socialistas en Santander, donde se han apoderado del poder los cenetistas y han fusilado en masa a los partidarios de Bruno Alonso.

Después dió cuenta del avance y de la

Detención de un ministro vasco

Se han pasado, dijo, a nosotros cuatro batallones enteros, con su armamento, siendo incalculable el material cogido.

Además, un avión que salió de Santander para Francia, se vio obligado a aterrizar por averías, en las inmediaciones de Zaráuz, siendo detenidos sus tripulantes, que eran: los dos pilotos, uno francés y otro español; y como pasajeros, un ministro y tres subsecretarios del gobiernillo vasco. Menudo susto se habrán llevado!

Milicias asturianas aniquiladas

La mayor parte de los batallones asturianos fueron aniquilados en las últimas operaciones de Bilbao.

El batallón 22 «Méjico», se negó rotundamente a entrar en fuego para reconquistar una posición que habían perdido. Por este motivo fueron fusilados los jefes principales del batallón y algunos milicianos. Este hecho causó disgusto al ser conocido en Asturias donde los socialistas no quisieron por miedo obedecer las órdenes de la superlider.

Tres mil milicianos que se pasaron a nuestras filas en el día de ayer y quienes visten por cierto guerrera de los uniformes ingleses últimamente capturados en el campo rojo, dicen que los marxistas temen una ofensiva general por el frente de Oviedo, por lo que todos estos días trabajan intensamente en construir nuevas trincheras y refugios contra el cañoneo y la aviación.

Dicen también los milicianos que el hecho de que González Peña haya desaparecido de Asturias desde hace tiempo, a pesar de ser el Comisario jefe del ejército del norte, es lo suficiente para creer, no tardando mucho tiempo, habrá cosas interesantes en este frente, pues el ladrón de Bancos huye siempre en los momentos de peligro.

Hace muy pocos días se casó en Gijón una hija de Belarmino Tomás con un rojo llamado Rafael Gómez y que Belarmino Tomás se vistió de ti-

ros largos y en unión de sus hijos se exhibió por las calles de Gijón en magnífico automóvil, regalo del gobierno de Méjico. El público acogió el paso de los 22 «Belarminos» con chiflas y se efectuaron varias detenciones.

Bilbao estaba minado

Toda la población de Bilbao tenía que la ciudad fuera volada. «Quemaremos Bilbao antes que entren» había dicho mil veces los dinamiteros asturianos.

La villa estaba minada. Todo el mundo en Bilbao había podido ver como se cargaban de dinamita en cantidades enormes los sótanos y manzanas enteras de casas, un contacto eléctrico y Bilbao hubiese saltado al espacio con lo que hubiera dentro.

Las órdenes de evacuación por la fuerza iban sabráyadas por dicha amenaza. Muchos de los que huyeron a Santander iban empujados por el terror de los explosivos, los que quedaron prefirieron volar entre ladrillos y piedras, tejas y pedazos de hierro, antes que quedar en poder del marxismo.

Por fortuna el Ejército Nacional en su avance había cortado la energía eléctrica de Bilbao y por lo tanto la red de contactos que había de producir la voladura simultánea quedó muerta sin fuerza diabólica.

La operación de los soldados de Franco hizo imposible realizar la terrible destrucción proyectada, solo hubo tiempo para volar los puentes, cien millones de pesetas convertidos en puentes que unen las dos mitades de Bilbao.

La tranquilidad ha sido absoluta, el nuevo alcalde ha improvisado un servicio de limpieza, los soldados escudriñan sótanos y alcantarillas para extraer su dinamita. No se dará energía eléctrica a Bilbao hasta que no quede la ciudad limpia de explosivos.

Las tiendas de comestibles se han abierto para recibir todo lo que va llegando en filas interminables de camiones. Automóviles cisternas suministran el agua a la población y tratan de dominar con el riego las primeras capas de basura que cubren las calles de la ciudad.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Arriendo habitaciones en San Acisclo, 2 y vendo muy barato estanterías, mostradores, banquetas, escaleras, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.

TEJIDOS HIERRO ARAGON
Teléfono 12 50.

El ataque al «Leipzig»

Demostración naval
En vista de que no se ha llegado a un acuerdo sobre la propuesta de hacer inmediatamente una demostración marítima ante Valencia mostrando juntas las banderas de las cuatro potencias, es muy posible que la realicen las escuadras italo-germana conjuntamente.

Aplazamiento
El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Von Neurath ha aplazado su viaje a Londres anunciado para hoy a causa del incidente ocurrido al «Leipzig» que no le permite ausentarse en estos momentos de Berlín.

La suspensión del viaje del ministro alemán ha causado decepción en Londres.

La Prensa
Berlín.—La Prensa alemana ocupándose del asunto del «Leipzig» dice que ellos no tratan con los piratas. A los piratas hay que aniquilarlos.

Los voluntarios
Roma.—La Prensa dice a propósito de la retirada de los voluntarios de España que propone Inglaterra, que mientras no se suprima el contrabando de hombres y de armas no se puede hablar de los voluntarios.

Escrúpulos de Micifuz
En la reunión del control los representantes de Francia y de Inglaterra dijeron que era necesaria una inspección en el «Leipzig».

Alemania e Italia dijeron que basaban la palabra del comandante del «Leipzig».

Se trata de la palabra de un caballero. Los rojos ni son caballeros ni tienen palabra.

Por ejemplo...
Y eso de que no tienen palabra se demuestra con el hecho de que han afirmado «bajo la palabra honrada de Indalecio y demás compañeros, que ningún submarino rojo pudo torpedear al «Leipzig», porque ningún submarino rojo salió aquel día de su base.

Berlín sale al paso de la palabra y de la afirmación mentirosa diciendo que el día 16—día del torpedeamiento—dos submarinos rojos bombardearon Calahonda (Málaga), a las 12 de la mañana, y como contra hechos no hay razones, queda la palabra «honorable» del Prieto a la altura cloaquera que le corresponde.

Sensación en Italia
Milán.—Al conocerse en Italia la raptura surgida anoche en Londres por que los galos y los Albión no han estado del lado de la razón y de la justicia.

Su proceder es, dice «Il Popolo d'Italia», un insulto a toda Europa. Italia comparte, en este caso, su indignación con Alemania.

«Il Corriere de Sare» dice que esto ha sido una advertencia a los ingleses para que adoptasen una actitud más definida. En casos como este toda debilidad es imperdonable.

Alemania
Berlín.—En los círculos políticos se comenta el fracaso de la reunión de las cuatro potencias del control.

Después de lo ocurrido el gobierno alemán se reserva el derecho de libremente proceder y después de deliberar tomar la actitud que estime oportuna.

Alemania e Italia abandonan el control

Procedieron estas dos grandes naciones al sufrir la agresión, de que fueron objeto en Baleares, con toda serenidad.

Lo de hoy después de cargarse de razón no tenía otra salida que la que ha acordado Alemania e Italia.

Roma.—A las 11 7 minutos de la mañana de hoy se ha facilitado un comunicado oficial que dice: «Italia y Alemania abandonan definitivamente el control.»

La explosión del «Jaime I»

El periódico «Evening News» recibe de Gibraltar la noticia de que en la explosión del «Jaime I» no murieron solamente dieciocho personas como dijo el gobierno de Valencia sino 176. Añade el diario que no hay esperanzas de volver a poner el buque a flote.

Canto de amor

En esa mención de calma sólo de amor vive el alma; sufre, si, tortura extrema, más rica que aurea diadema y de más grata dulzura que toda humana ventura.

¡O pudiese morir!
Mirar, para conseguir ese Corazón de gloria;
El ha de ser mi victoria;
de tormentos, el mayor es el martirio de amor.

SANTA MARGARITA M.º DE ALACOQUE.

El Generalísimo da garantías al control

Londres.—Según los medios ingleses bien informados, el Gobierno del General Franco acaba de hacer saber al Gobierno de Inglaterra que ha garantizado y garantizará la seguridad de todos los barcos y funcionarios al servicio del Comité de no intervención; además Franco había declarado estar de acuerdo en dar a conocer zonas de seguridad en los puertos bajo su control y en los cuales los barcos y funcionarios se verían protegidos contra ataques accidentales.

Por el contrario, el gobierno de Valencia no ha dado hasta ahora contestación alguna al Gobierno inglés respecto a esta cuestión.

NOTAS DE BILBAO

La aviación nacional ha bombardeado el sector de vanguardia que se halla en el límite de la provincia de Santander, donde los rojos tratan de construir reducidos para impedir el paso de nuestras tropas.

Según regresando a las poblaciones vizcainas los habitantes que huyeron y nuestras avanzadas les dan medios y facilidades para ello.

El número de prisioneros hechos durante la última operación nacional en Vizcaya asciende a 18 000 sin contar los cinco batallones vascos cogidos el día de la ocupación.

La Agencia Havas dice que el botín de guerra apresado por los nacionales es enorme, siendo las pérdidas de estos muy escasas.

Como prueba de como tenía el ejército nacional preparado sus servicios está el hecho de que tan pronto como nuestras tropas entraron en Bilbao llegaron de San Sebastián 68 camiones con alimentos y procedente de Pasajes entró un barco por la ría cargado de víveres.

Se trajeron 3 000 carneros y 500 toros. La intendencia repartió 150 000 kilos de pan.

Carcabuey

Immediately de conocerse por Radio Requeté de Durango la noticia de la toma de Bilbao, fueron lanzados cohetes que atronaban el espacio, juntamente con el repicar de las campanas de todas las iglesias del pueblo, formando una completa armonía con el entusiasmo y elevado patriotismo que se reflejaba en todos los vecinos de esta villa, traducidos en vivas del más hondo españolismo y honor al héroe hoy más presente que nunca invicto general Mola.

A las diez de la noche tuvo lugar una imponente manifestación, en la que participó todo el vecindario, partiendo del cuartel de F. E. T. y de las J. O. N. S. y siendo presidida por los jefes de dicha milicia, clero, comandante militar y demás autoridades, recorriendo el pueblo entre constantes y emocionantes vítores.

Espontáneamente todo el pueblo engalanó sus fachadas con banderas y cogaduras y un buen alumbro, por lo que resultó un acto majestuoso, terminando la manifestación en el punto de partida y teniendo la satisfacción de oír la patriótica y elocuente palabra del jefe de la milicia de F. E. T., don Federico Merin Pérez y del culto y virtuoso sacerdote don Miguel Pérez Arroyo, exa tendi ambos el espíritu inmortal de la raza hispana, presentando como modelo y prototipo de la misma a nuestro Caudillo y al héroe de Vizcaya general Mola, que le ha cabido la gloria como a ningún otro de conquistarla desde el Cielo.

Después tuvo lugar la procesión de la Aurora en medio del mayor recogimiento y cantándose a coro por todos los fieles en las calles del recorrido el Santo Rosario, acto que resultó conmovedor, ya que nos restituye las buenas y sanas costumbres de nuestros mayores, que jamás debimos abandonar.

Un trimotor rojo

Detenido con sus ocupantes
Zaragoza.—Un trimotor rojo procedente de Barcelona y que se dirigía a Santander, tuvo que aterrizar en nuestras líneas por mal funcionamiento del motor. El piloto y el copiloto, un oficial inglés y cuatro franceses, para ponerse al frente de las fuerzas separatistas que hay en la montaña.

Números cantan

La España nacional y la roja

Las capitales de provincia que se encuentran en poder de los nacionales españoles son las siguientes:

Coruña, Orense, Pontevedra, Lugo, Oviedo, León, Zamora, Valladolid, Palencia, Salamanca, Logroño, Burgos, Soria, Segovia, Avila, Toledo, Cáceres, Badajoz, Huelva, Sevilla, Córdoba, Cádiz, Granada, Málaga, Huesca, Zaragoza, Teruel, Pamplona, San Sebastián, Vitoria, Bilbao, Palma de Mallorca, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Total, 34 capitales de provincia. Además se han sumado a nuestro movimiento Marruecos, Guinea, Fernando Poo, Iñia y Río de O.

En cambio, los marxistas solo dominan en 16 capitales. Así es que 34 capitales de provincia española contra 16.

Total el Gobierno de Franco tiene en superficial el 61,50 por 100. Los rojos el 38,50.

En la zona española se puede ir de Norte a Sur y de Este a Oeste. Valencia, ni Barcelona no tienen comunicación directa con Asturias.

La España de Franco es dueña de todos los puertos del Atlántico y tiene puertos en el Mediterráneo como Málaga y en el Canábico el mejor puerto que es Bilbao.

Tenemos vida integral. Tenemos un ejército que ha obtenido con victorias, ellos ni una sola. No tenemos orden, voluntad, ni leyes.

Tenemos abundancia de subsistencias. Ellos no tienen que comer. Ellos no tienen nada de nada.

El nuevo Gobierno francés

París.—El nuevo Gobierno francés estará formado por quince ministros, trece republicanos, cuatro de izquierda democrática, dos de unión republicana y uno de izquierda republicana.

Lo preside Chauvamps y es vicepresidente el Judo B um, que tanto daño ha hecho a España y a Francia.

En el Gobierno figuran: Debós, que era ministro de Negocios Extranjeros, y Pedro Cui, que en el ministerio del Aire, donde continúa, ha hecho cuanto ha podido en favor de los bolcheviques españoles.

Son los mismos ministros que en el Gobierno anterior aunque con diferentes ciliares.

París.—El partido socialista por 3.972 votos contra 1.379 acordó participar en el nuevo gobierno. Esto fue después de una patética alocución que les dirigió B um.

Automovilismo del Ejército del Sur

Junta de Transportes

AVISO

Se recuerda a los tenedores de vehículos con motor mecánico, que desde el 21 al 26 del actual deben pasarse por los mismos sitios donde presentaron la hoja de declaración de sus vehículos, para recoger la correspondiente hoja de requisita y circulación, conforme a lo dispuesto en la Orden general del Ejército del Sur de fecha 22 de Mayo próximo pasado.

Sevilla 19 de Junio de 1937.

Tribunales

Juicio para mañana:
Sección segunda.—Posada, Impudencia, contra Sebastián Sánchez Ramos. Defensor, señor Porras. Procurador, señor Castilleja.

Convocatoria de alféreces

Se ha dispuesto la celebración de cursos de perfeccionamiento para tenientes y alféreces de complemento y alféreces provisionales de Infantería.

Habrán dos tandas de 250 y comenzarán los días 5 de Julio y 5 de Agosto. Más detalles en el «Boletín Oficial del Estado» número 242. Las instancias, según formulario, se dirigirá al Inspector general del Ejército (Burgos), antes del día 28 del actual.

Se convoca un curso de aptitud para alféreces provisionales de Infantería y otro ídem de Artillería. Las instancias antes del día 28 se dirigirán al coronel director de la Academia (Granada), los de Infantería y al de la de Artillería (Sevilla). Las plazas son 500 de Infantería y 60 de Artillería.

Importante decreto alemán

El ministro de Instrucción pública alemana ha publicado un decreto dirigido a los profesores de las Universidades y Academias especiales alemanas que desarrollan su labor en el campo de las lenguas románicas recomendándoles que traten con especial preferencia en sus lecciones y conferencias el sector lingüístico hispano itérico americano (Español) e hispano portugués (Portugués) e ibero americano.

El Ministerio de Instrucción pública se ha dado perfecta cuenta de tan alto valor y debe conceder al pueblo alemán el cuidado y fortalecimiento de sus relaciones con ese grupo de estados ibero lusitanos tan extraordinariamente fuertes y que alcanzan aproximadamente la elevada cifra de 150.000.000 de habitantes, por lo que de ahora en adelante encontrará en los estudios mayores facilidades para entrar en conocimiento del ciclo cultural y desarrollo histórico progresivo de los países hispano ibero americanos es algo que representa un esencial avance de esta acertada tendencia del pueblo alemán.

Proceder patriótico

Los ferroviarios de M. Z y A., como en meses anteriores, anteayer ingresaron en la Delegación de Hacienda de esta capital la cantidad de pesetas 3 194 05 con que la Jefatura y personal de este Depósito contribuyen en concepto de aportación voluntaria para la suscripción nacional a favor del Ejército y fuerzas auxiliares. Mucho nos complace la constancia de este patriótico proceder.

Notas de Santander

Sobre Santander han volado varios aparatos nacionales. La población civil se alarmó, pero luego pudo ver que lo que hacían era arrojarse miles de proclamas informando a los santanderinos de la toma de Bilbao, de los prisioneros cogidos y exhortándoles a que depongan las armas y confíen en la magnanimidad del Generalísimo Franco.

Los anarquistas de Santander se han separado del frente popular.

La situación de la capital de la Montaña es muy crítica.

El gobierno de Valencia ha prohibido la publicación de un manifiesto que tenían en proyecto.

Banda Municipal

TEMPORADA DE VERANO

A partir del día 24 se celebrarán los conciertos todos los jueves, de ocho y media a diez y media en la Avenida del Gran Capitán y los domingos en el paseo de la Victoria.

El del próximo jueves será con arreglo al siguiente programa:

«La Sberana», marcha, N. García.—«Serenata Española», Rückert.—«Danza macabra», poema sinfónico, Saint Saens.—«Patria y Religión», marcha sinfónica. (Obras de la Academia general Caacaj.) Gómez Camarero.—«Gigantes y Cabecudos», selección, Caballero.—«Por España», pasodoble, Miranda.

CASANA BERTISTA

Margueta de Buitrago, CORDOBA A.

De Sociedad

Mañana, San Juan Bautista, son los días de las señoras y señoritas García Muñoz de Cruz Conde, Gómez Pérez, González de Canales viuda de Porras, Guerra de Salinas, Muñoz Landa de Jiménez Benito, Sandra Cerezo, Sandra Jarado.

Señores Alvaraz Ruiz de Salas, Austria Carrón, Barranco Luque, Berrera Venegas, Benítez, Berna García, Borrego Rincón, Bravo Dominguez, Caballero Cabrera, Cabrera Fernández, Cadenas de Llano Rodríguez, Calvo de León y Caro, Campos Balmaseda, Cañas Velesco, Carandell, Carbonell y de León, Castro Díaz, Cerrato Seco de Herrera, Córdoba Cabezas, Correa y de Hoces, Criado Criado, Criado Luque, Cruz Conde, Cabero Camacho, Chastang, Chaps Ariza.

Delgado, Delgado Bruzón, Díaz de Morales. Fernández, Fernández Martos, Fernández de Mesa y Porras, Fernández de Mesa y Montijano, Galisteo Pérez, Gallardo Rivera, García Rivera, Garrido López, Gil Esquinas, González de Canales López, Grande García.

Herrero Martos, Jaén Abril, Jiménez Legana, López Zurera, Lczano González.

Machado Martínez, Mata Gómez, Mijans Murrieta, duque de Santaña, Molina Barrios, Moreno Alcalde, Moreno Cepado, Muñoz Córdoba, Muñoz Rodríguez, Navas Barba, Oliván.

Padilla Crespo, Pareja, Pedrajas Algabe, Pedrajas Regalón, Pedraza Luque, Piquero Cuencia, Pérez Siles, Porcuna Méndez, Porras G. de Canales, Porras Ramirez, Prado Pablos, Prieto.

Reyes Cantusso, Reyes Rivera, Roldán Rubasco, Romaguera Romero, Rubio García, Ruiz Fernández, Ruiz García.

Sánchez Caballero, Sánchez Muñoz, Sánchez Vera, Santofimia Melella, Seco de Herrera, canónigo Magistra; Sedano, Gala, Serrano Galisgo, Soco, Toro Castro, Urbano, Zurita Díaz.

También lo son de doña Orenca Ojito.

De Puente Genil llegó el alcalde don Jesús Aguilar.

Regresó a Valladolid don Pedro Villalobos.

Se encuentra en Córdoba, el ex-alcalde de Montilla don Manuel Herrador.

Información por Radio Cónsul

Málaga.—Se prepara un homenaje al cónsul italiano en Málaga. Se le nombrará hijo predilecto y se le regalará un automóvil adquirido por suscripción pública.

Maura, no
Miguelito Maura, el traidor a España y a su apellido, ha perdido la embajada de Bélgica, en la que esperaba suceder a Osorio.

Se le han concedido a Ruiz Funes.

Labor positiva
Sevilla.—Convocada por el general Queipo de Llano, se celebró una reunión de propietarios e agricultores de la orilla derecha del Guadquivir, para llevar a cabo el proyecto de poner en cultivo más de cien mil hectáreas de terreno en aquella zona, lo que se logrará con unos millones de pesetas.

Bandera inglesa
San Sebastián.—Entre las banderas que se vieron en esta capital para solemnizar la toma de Bilbao figuró la bandera inglesa que se vio en el consulado de la Gran Bretaña.

Giral
Londres.—El boicario Giral ha comunicado al gobierno de Londres que considera necesarias las zonas de seguridad y pide que los barcos del puerto no puedan aprovisionarse en puertos españoles.

ARMONIOS PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTÍNEZ RÜCKER S.L.

Córdoba-Claudi. Mercader, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica a la reparación y reconstrucción de Órganos, Armonios y Pianos

Ante la fiesta de Santiago

Decíamos ayer que en este mes como todos los meses del año jubilar compostelano, hay cultos en la parroquia de Santiago Apóstol el 25. Los meses anteriores se vieron concurridísimos y han de estarlo también pasado mañana.

Las misas de comunión serán a las 7:30 y a las 9.

El templo estará abierto todo el día. A las 20:45 será el ejercicio vespertino.

Se está organizando la cofradía de Santiago apóstol, habiendo aceptado el cargo de Hermano Mayor de la misma don Antonio Coello de Portugal y Ramírez de Aellano, digno alcalde de Córdoba y jefe del arma de caballería, que tiene por su ilustre patrón al apóstol Santiago.

Esta cofradía dedicará este año, el 25 de Julio, una gran función, en honor de Santiago.

Magisterio

PROVISIONES

Se han posesionado de la escuela núm. 2 de Villaviciosa, el maestro interino don José Nevado; de la 2 de Montilla, doña Concepción Luna Fernández, y de la 6 de Idem, doña Concepción Cobos.

CERTIFICADO

El alcalde de Peñarroya remite certificado médico para el expediente de jubilación por imposibilidad física del maestro don Augusto Navarro Murillo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado maestro provisional de la 3.ª de Aguilar, don Jesús Porcel Hernández, que lo es propietario de Silera (Almedinilla).

Lotería afortunada

En el sorteo de la lotería celebrado ayer en Sevilla correspondió el tercer premio número 1.147 a la afortunada la terie del Arca (García de Vinuesa 42, Sevilla), de la que es propietaria nuestra pisenra la señorita Josefa Luisa Jiménez Loza. Ha vendido dos series y sus aproximaciones y es muy posible que esos premios se hallen en poder de algún cordobés. Felicitamos a nuestra paisana y a los afortunados.

Cardencha

FIESTA RELIGIOSA

Nuestro templo parroquial que, como tantos otros fue profanado por la oja roja y sus imágenes destruidas, ha sido bendecido y nuevamente dedicado al culto católico el día 6 del corriente, celebrándose una solemne fiesta que hizo gozar a estos aldeanos de buena voluntad, los cuales vieron con honda sentimiento la salvajada llevada a cabo antes por hombres que no merecen el nombre de tales, ya que su proceder fue en todo momento propio de fieras.

Celebró la santa Misa el señor cura párroco de Fuente Obejana, de cuyo pueblo asistieron las autoridades y muchas personas, así como de Oja, Los Altos y otras aldeas inmediatas.

El mencionado señor cura pronunció un notable sermón que conmovió a los circunstantes, haciendo derramar lágrimas a muchos. La procesión con una imagen de nuestra patrona Santa Elena, propiedad de una familia devota, recorrió con el mas perfecto orden la principales calles, y a las puertas de la Iglesia quedaron muchas personas que no pudieron entrar por encontrarse materialmente llena de fieles.

Terminada la Santa Misa se procedió a bautizar más de 30 niños que no habían recibido este sacramento, algunos ya mayores, siendo apadrinados por las personas mas religiosas de la aldea, tales como la del Sr. Alcalde pedáneo don Otilio Figueroa y señora doña Gervasia Gal, así como sus piadosas y bellísimas hijas Lázara, Concha, Antonia y Rosario, las que también prepararon todo para que resultara la fiesta lo más lucida posible.

En la mesa petitoria se recaudaron más de 50 pesetas que fueron entregadas al representante de la autoridad militar de Fuente Obejana, con destino al Ejército nacional.

Los numerosos forasteros fueron atendidos en casa de los señores Figueroa Gal, con la esplendidez que les caracteriza.

En resumen, un día de júbilo y alegría para estos vecinos que han visto con la mayor alegría el triunfo de la Religión en que fueron educados por sus mayores.

Atrocidades vivas se oyeron al terminar la fiesta, a Cristo Rey a Santa Elena, a nuestro glorioso Ejército, etc., pidiendo a Dios que la victoria de nuestros tropas sea pronto, y vuelva la tranquilidad a tantos corazones anhelados.

ENCARNACIÓN MUÑOZ FERNÁNDEZ.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídate usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Auxilio al combatiente

El Presidente de la Junta Provincial del Subsidio al Combatiente, nuestro querido amigo don José Molleja, nos ruega hagamos público que el número de familias que están bajo su protección pasan de 8.000, para atender a los cuales el Generalísimo creó el subsidio a la familia del combatiente, grabando con unos céntimos los gastos superfluos, que hace la tranquila retaguardia en cafés, casinos, bares, comiterías, perfumerías y estancias, cuya recaudación, excepto la del tabaco se hacía por medio de tickets.

La junta con gran sentimiento declara que la recaudación que se obtiene no guarda relación con el consumo que de dichos artículos se hacía, no obstante los llamamientos hechos por la prensa al público e industriales y a las sanciones impuestas por las infracciones de que tuvo noticias.

El incremento de los ingresos a partir del momento en que cunde el temor al castigo, vino a patentar la imposibilidad de dejar en manos de abandonados y desaprensivos los sagrados intereses que se le confiaron. La junta tiene la satisfacción de hacer constar que han sido muchos los industriales que honradamente cumplieron su misión de colaborar con nosotros.

Por todo ello, y en evitación de tomar medidas de extrema severidad por esta resistencia, que pudiendo llegar a ser calificada como actuación antipatriótica, ha tomado esta Junta el acuerdo, que se hace extensivo a toda la provincia, de suprimir el ticket a partir del 1.º de Julio, sustituyéndolo por un concierto con los gremios afectados de esta obligación, restableciendo el recargo directamente en el precio del artículo, como se hizo en los tabacos y para lo cual se establecerá una nueva tarifa de precios que estará en sitio visible de todos los establecimientos.

Espera esta Junta que no le llegará de las directivas gremiales queja alguna sobre falsedad en declaraciones de ventas, ante cuyas denuncias tendría que apelar a procedimientos coercitivos para hacer comprender a los que se niegan a esta obra humanitaria de justicia y hasta de gratitud, que el deber de todos, en estos momentos, es prestar ayuda y auxilio a los que combaten, amparando a sus familias moral y materialmente, llegando incluso al sacrificio para sacar adelante la España nueva que todos deseamos.

Y antes de terminar, hemos de dirigirnos al sentimiento patriótico de los cordobeses y de nuestros compatriotas, haciéndoles saber que tropozamos con serias dificultades económicas para atender al número, cada día mayor, de familias que se encuentran sin medios para sustentarse y que es necesario su decidida cooperación a esta cristiana labor, aceptando los nuevos precios como un pequeño sacrificio que ha de convertirse en pan para sus hermanos devaluados.

Noticias DE QUINTAS

Se advierte a los mozos nacidos en el 3.º y 4.º trimestre del año 1917, pertenecientes al remplazo de 1933, la obligación que tienen de presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento al objeto de rectificar sus verdaderos domicilios.

CONSEJO DE GUERRA
Mañana se celebrará ante el Consejo permanente, la vista de la causa

contra Ramón Oria Bermúdez, por rebelión. Actuarán: el juez instructor, don Carlos Vázquez, y de defensor, el señor Alcaraz.

PENSION
Se ha concedido a doña Josefa Jiménez Roldán, viuda del ingeniero don Páxedes Mateo Cruz, la pensión de 3.750 pesetas a cobrar por la Delegación de Hacienda de Córdoba.

LOS PELAYOS
Sabemos que el día 26 los Pelayos dedicarán una fiesta religiosa a su titular en la capilla del Seminario donde se venera también una reliquia del Santo.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: José Mata Cervera, de 12 años, de herida en la mano derecha; Cristóbal Roldán Crespo, de 70 años, de herida incisa en la pierna izquierda; Pablo Herrera Sánchez, de 9 años, de herida en la región glútea izquierda; y José Muñoz González, de 6 años, de erosión en la pierna derecha.

A SU DUEÑO
En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un monedero de cremallera, conteniendo cierta cantidad en dinero, encontrado por don Francisco de Cáceres Campos.

GUARDIA CIVIL
En la Jefatura de esta Organización se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, un afilerador de pecho de señora encontrado en las inmediaciones del Palacio Episcopal y en la vía pública un abanico, y unas llaves.

También se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un céntimo de lotería de Granada para el sorteo del día 20 del actual.

FIESTA DE TITULAR
En la fiesta de titular que se celebrará en la parroquia de San Juan el día 24, predicará el elocuente orador M. I. Sr. Don Félix Romero Menjíbar. Comenzará a las 10:30.

El triduo eucarístico cuyos sermones están a cargo del mismo orador sagrado, comienza a las 7:30 de la tarde.

Gobierno Civil

Donativos recibidos para atenciones urgentes del Ejército del Sur.

Suma anterior, 32.893 45 pesetas.
Don José Caballero Cabrera, 300 pesetas; don Rafael Raya Vega, 25; don Francisco Rodríguez Molina, 1.000; don José Rodríguez, 300; don José Alonso Panadero, 15; don Luis Barbudo Bejarano, 25; doña Consuelo Ortiz Luque, 25; doña Dolores Ruiz Diéguez, 250; don Rafael Lubián Ariza, 75; Sr. Hijo de don Enrique Alvarez, 100; don Antonio Moreno Natera, 100; don Diego Ruiz Moreno, 100; doña María de la Sierra Hinojosa López, 10; D.putación Provincial, 1.000; Padres Trinitarios, 25; don Joaquín García y García, 500.

Suma y sigue, 36.643 45 pesetas.

Los comerciantes a quienes se les obligue a retirar de la venta sus productos tienen derecho de apelación ante la Delegación del Estado; y al someter a la aprobación de esta Jefatura Provincial las fotografías, estigies, bustos etc., entregará los interesados dos ejemplares gratuitos para los archivos correspondientes.

Córdoba 23 de Junio de 1937.—El Jefe Provincial, FRANCISCO QUESADA.

Vida religiosa

SANTOANA.—Día 24. La Natividad de San Juan Bautista.

Tiene misa propia con gloria y sin credo. Doble de primera clase con octava conmemorada y ornamentos blancos.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En San Juan.

El Salvador.—Del 18 al 26, a las 8 de la tarde, solemne novena a Nuestra Señora del Perpétuo Socorro, con manifiesto y cánticos. El 27, fiesta de la titular, misa solemne a las 9 y en ella comunión general. Todos los días de novena habrá tres turnos de réplicas a la Virgen a favor de España, de 10:30 a 11, de 11 a 11:30 y de 11:30 a 12.

San Rafael.—El día 24, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso ejercicio en honor del ilustre Custodio. La misa de comunión será a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Rafael Conde y señora.

El domingo, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael y después el ejercicio del séptimo día de novena a los Santos Médicos. Por la mañana, a las 8, misa en el altar de estos Santos.

Las fotografías del Generalísimo

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Con esta fecha el Jefe del gabinete civil de la 2.ª División Orgánica, comunica a esta Delegación Provincial para Prensa y Propaganda, que vista la desapresión de algunos comerciantes que, para su negocio, venden toda clase de fotografías, estigies, bustos etc., de S. E. el Generalísimo y siendo la mayoría de ellas francamente malas y de ningún parecido, la Delegación del Estado no puede tolerar se haga comercio a base de desprestigiar la figura de nuestro Caudillo. Por lo tanto se dispone que en 1.º del mes de Julio queden retiradas de la venta todas aquellas que no están previamente aprobadas por esta Jefatura Provincial, la que no permitirá la venta más que de aquellas en las que la figura del Generalísimo tenga la grandeza de expresión y parecido natural que permita que todos los españoles le conozcan tal como es.

Los comerciantes a quienes se les obligue a retirar de la venta sus productos tienen derecho de apelación ante la Delegación del Estado; y al someter a la aprobación de esta Jefatura Provincial las fotografías, estigies, bustos etc., entregará los interesados dos ejemplares gratuitos para los archivos correspondientes.

Córdoba 23 de Junio de 1937.—El Jefe Provincial, FRANCISCO QUESADA.

✠
Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Rafael Gálvez Rojano

NATURAL DE BAENA

QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 22 DE MAYO PASADO A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Se han celebrado misas por su alma los días 22 y 23 de este mes en la iglesia de San Pedro y en la capilla de las R. Adoratrices.

Su afilida esposa, doña Dolores Villatoro; su hijo, don Rafael, Presbítero; hermanos políticos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

✠
EL SEÑOR

D. JUAN KINDELAN AGUILERA

TENIENTE CORONEL DE CABALLERIA

Que falleció el 2 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que celebren el día 24 en la Iglesia de María Auxiliadora y San Hipólito y el 25 en la parroquia de San Nicolás por los Padres invitados al efecto, serán aplicadas por su alma.

Su viuda doña Clara Ortiz Molina, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan lo enciendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen María Auxiliadora.

✠
SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DON RAMON GARCIA GARCIA

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 24 DE JUNIO DE 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Se celebrarán misas en sufragio de su alma el día 26 en la parroquia de San Nicolás desde las siete y media a las diez de la mañana y el Jubileo del día 24 en las Escuelas será aplicado por el día sucesivo de su alma.

Su afilida madre, hermanos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y a sus piadosos hermanos enciendan a Dios Nuestro Señor por cuyo favor los vivirá eternamente agradecidos.

Hay concedidos indulgencias en la forma acostumbrada.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocaso y Orías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Órdenes y Despacho Detall: Almacenes!

PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1538 DOCE DE OCTUBRE 1



RAFAEL DIAZ

PINTOR

Plaza de Castro, Córdoba

TALLA-BORADOS-RESTAURACIONES

PAPELES PINTADOS - Tm. 2122